
*
Bloemendaal

Aan de Gemeenteraad.

Raadsvergadering d.d. 'ő 6 juli 2023
Commissievergadering d.d. 22 juni 2023
Commissie Bestuur ík Middelen
Portefeuillehouder de heer EJ. Roest (burgemeester)
Zaaknummer 1179494
Productiedatum 3 mei 2023

Onderwerp
Dit voorstel gaat over de aanpassing van de Gedragscode integriteit van het college met betrekking 
tot de nevenfuncties.

Voorgesteld besluit:

De raad van de gemeente Bloemendaal;

gelezen het voorstel van de burgemeester van 9 mei 2023
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1. De Gedragscode integriteit burgemeester en wethouders gemeente Bloemendaal 2023 vast 
te stellen.

2. De Gedragscode integriteit burgemeester en wethouders gemeente Bloemendaal 2017 in te 
trekken.

De raad voomoemd, d.d. 5 J-ļļX
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Voorgesteld besluit
3. De Gedragscode integriteit burgemeester en wethouders gemeente Bloemendaal 2023 vast 

te stellen.
4. De Gedragscode integriteit burgemeester en wethouders gemeente Bloemendaal 2017 in te 

trekken.

Aanleiding en beoogd effect
Aanleiding
In de Gemeentewet zijn verschillende regels opgenomen over nevenfuncties. Voor bestuurders is 
bijvoorbeeld bepaald dat zij geen nevenfuncties hebben die ongewenst zijn met het oog op een 
goede vervulling van het ambt en is bepaald dat de nevenfuncties openbaar worden gemaakt. Deze 
bepalingen zijn nader uitgewerkt in de Gedragscode integriteit van het college. Daarin is echter niet 
opgenomen dat ook het voornemen tot het aanvaarden van een nevenfunctie aan de raad moet 
worden gemeld volgens artikel 41b, tweede lid (voor wethouders) en artikel 67 (voor de 
burgemeester) van de Gemeentewet. Doordat deze bepaling niet is overgenomen in de 
Gedragscode is eerder onduidelijkheid ontstaan, waardoor een voorgenomen aanvaarding van een 
nevenfunctie niet is gemeld bij de gemeenteraad, maar wel is gepubliceerd. In het rapport van 
bevindingen van 21 december 2022 (dossier 1068595) heeft de Commissie Integriteit Bloemendaal 
daarom een aanbeveling gedaan naar aanleiding van een aan haar voorgelegde 
integriteitsmelding:

{..} Om die reden adviseert de Commissie aan de gemeenteraad om met prioriteit een 'Procedure
melding nevenactiviteiten' op fe stellen en in gebruik te nemen, waarin de wiize waarop de
gemeenteraad wordt geïnformeerd over nevenactiviteiten van het bestuur, duidelijk wordt
beschreven.

Naar aanleiding van deze aanbeveling van de Commissie Integriteit wordt voorgesteld de 
Gedragscode integriteit van het college zo aan te passen, dat ook de verplichting tot het melden 
van een voornemen tot het aanvaarden van een nevenfunctie (schríftelijk) aan de raad wordt 
opgenomen.

De procedure is als volgt; alvorens de burgemeester of de wethouder een nieuwe nevenfunctie 
accepteert, wordt het voornemen hiertoe schríftelijk aan de raad gemeld. De burgmeester hoeft dit 
ingevolge de wet enkel te doen bij een functie die niet ambtsgebonden is. Aan de gedragscode zijn 
twee nieuwe leden toegevoegd aan de artikelen 2.1.1 en artikel 2.1.2.

Daarnaast is in 2022 een nieuw protocol Integriteitsmeldingen politieke ambtsdragers vastgesteld. 
Dit protocol geeft onder andere uitwerking aan hetgeen in artikel 6.2 gesteld wordt. Hierin staat 
dat de gemeenteraad op voorstel van de burgemeester afspraken maakt over de periodieke 
bespreking van het onderwerp integriteit, de aanwijzing van contactpersonen of aanspreekpunten 
integriteit, en de processtappen die worden gevolgd ingeval van een vermoeden van een 
integriteitsschending. Eerdere afspraken zijn uitgewerkt in vier punten en na artikel 7 vermeldt in 
de Gedragscode.

Het Protocol Integriteitsmeldingen politieke ambtsdragers, gemeente Bloemendaal 2022 geeft, 
behalve de periodieke bespreking, ook uitwerking aan de afspraken vermeldt in artikel 6.2. Dit 
protocol bevat nieuwe afspraken van de gemeenteraad over de aanwijzing van contactpersonen en 
de processtappen die gevolgd worden in het geval van een vermoeden van een 
integriteitsschending.
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Naar aanleiding van de afspraken in het Protocol Integriteitsmeldingen politieke ambtsdragers, 
gemeente Bloemendaal 2022 wordt voorgesteld dit artikel zo aan te passen, dat artikel 6.2 alleen 
nog de periodieke bespreking bevat.

Beoogd effect
Met dit voorstel wordt beoogd het advies van de Commissie Integriteit op te volgen en de 
procedure voor het melden van nevenfuncties in de Gedragscode compleet te maken. Daarnaast 
wordt de Gedragscode aangepast zodat deze beter aansluit bij het Protocol Integriteitsmeldingen 
politieke ambtsdragers en recht doet aan de afspraken die de Gemeenteraad heeft gemaakt.

Politieke keuzeruimte
De raad gaat over de vaststelling van de gedragscode integriteit burgemeester en wethouders. De 
raad kan aangeven of zij deze procedure passend en doelmachtig acht binnen het gegeven 
wettelijke kader van artikel 41b en artikel 67 van de Gemeentewet.

Gedachtegang
De aanpassing geeft een duidelijke afgebakende procedure
Met aanvaarding van het voorstel is duidelijk hoe en wanneer de burgemeester en/of de 
wethouders melding maken van het voornemen om een nevenfunctie te aanvaarden. Zo is de raad 
vooraf geïnformeerd.

Vormvrìje of alternatieve procedure is ook mogelijk
Een alternatief is om de procedure niet vast te leggen. Men moet dan naast de gedragscode ook de 
gemeentewet er op naslaan om tot een volledige procedureomschrijving te komen. Er kan 
daarnaast ook worden gekozen om de melding van het voornemen tot aanvaarding van de 
nevenfunctie mondeling tijdens een raadsvergadering te doen, of het melden van een nevenfunctie 
vormvrij te laten. Dit kan mogelijk tot onduidelijkheid leiden, zowel aan de zijde van het college als 
aan de zijde van de raad.

De aanpassing sluit aan bij het Protocol Integriteitsmeldingen politieke ambtsdragers, gemeente 
Bloemendaal 2022
Met aanvaarding van het voorstel wordt duidelijk dat het Protocol de afspraken van de 
gemeenteraad bevat over de aanwijzing van contactpersonen en de processtappen die worden 
gevolgd ingeval van een vermoeden van een integriteitsschending.

Overwegingen van de burgemeester
De burgemeester kiest voor de voorgestelde procedure, omdat het schríftelijk informeren van de 
raad voorafgaand aan de aanvaarding van een nevenfunctie transparant en duidelijk is. De raad 
heeft vervolgens de gelegenheid eventuele bezwaren tegen het aanvaarden van een nevenfunctie 
kenbaar te maken. Op deze wijze wordt voldaan wordt aan de gedachtegang van de wet.

Middelen
Financiële middelen 
n.v.t.

Personele middelen 
n.v.t.

Organisatorische middelen 
n.v.t.

Participatie
n.v.t.
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Communicatie
Na de melding tot het voornemen van het aanvaarden van een nevenfunctie, wordt de nevenfuctie 
gepubliceerd op de gemeentelijke website. De gemeentesecretaris houd een register bij.

Samenwerking (Heemstede)
n.v.t.

Vervolgproces/evaluatie
Vervolgproces
Na vaststelling van de nieuwe gedragscode zal deze gepubliceerd worden en in werking treden. In 
het vervolg ligt voor het college de procedure van melding van het voornemen tot aanvaarding van 
een nevenfunctie vast.

Evaluatie
n.v.t.

Bijlagen
Bijlage 1: de nieuwe gedragscode (1179494) met vet én cursief gedrukt de toegevoegde tekst van 
artikel 2.1.1, artikel 2.1.2 en de aangepaste tekst van artikel 6.2).
Het rapport van bevindingen (dossier 1072693) van de Commissie Integriteit Bloemendaal d.d. 21 
december 2022.
Protocol Integriteitsmeldingen politieke ambtsdragers, gemeente Bloemendaal 2022.

Burgemeester van Bloemendaal,

, burgemeester.

, gemeentesecretaris.


